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                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 3/2015 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Τα προβλήµατα της ∆ηµόσιας Υγείας στην Πάρο. 

 

  Στην Πάρο σήµερα 20 Φεβρουαρίου 2015 ηµέρα Παρασκευή και ώρα 19.00΄, το 

∆ηµοτικό Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα του 

Πολιτιστικού Συλλόγου «ΜΕΑΣ ΑΡΧΙΛΟΧΟΣ», στην Παροικιά Πάρου ύστερα από 

την µε αριθµό πρωτ. 1670/16-2-2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που 

δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου και επιδόθηκε µε 

αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και στους Προέδρους 

των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύµφωνα µε την 

παρ. 8 του αρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη απόφασης στα 

παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 27 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους, Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Aγουρος Αγγελος, 2] 

Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 3] Βλαχογιάννης Χρήστος, 4] Γκίκας Νέστωρ, 5] Γκόκας 

Αλέξιος, 6] Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα, 7] Καλακώνας Μηνάς, 8] Καραχάλιος Σταύρος, 

9] Λεοντής Μικές, 10] Λουκής Γεώργιος, 11] Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 12] 

Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 13] Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 14] Πατέλη Αικατερίνη,  15] 

Πατέλης Αγγελος, 16] Πετρόπουλος Ιωάννης, 17] Πούλιος Γεώργιος, 18] Ραγκούσης 

Γεώργιος, 19] Ροκονίδας Κων/νος, 20] Ρούσσος Βατίστας, 21] Ρούσσος Πέτρος, 22] 

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 23] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 24] Σαρρής 

Νικόλαος, 25] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 26] Χανιώτη Μαρία και 27] Χριστόφορος 

Χρήστος. 

  Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ.  Κωβαίος Μάρκος. 

  Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Iορδάνης Παναγιώτης της ∆ηµοτικής Κοινότητας Πάρου 

και 2] Μπαρµπαρίγος Γεώργιος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Νάουσας που έφυγε κατά 

την συζήτηση του θέµατος.  

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   

   Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και 

εισηγήθηκε ως κατωτέρω το θέµα της ηµερήσιας διάταξης. 

 Θέµα 1ο : ηµερήσιας διάταξης                                          Εισηγητής: ∆ήµαρχος Πάρου  
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      O Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον ∆ήµαρχο Πάρου, Κωβαίο Μάρκο που έκανε την 

παρακάτω ανακοίνωση: -Ευχαριστούµε για την προσέλευσή σας.  Η σκέψη µας ήταν για 

να έρθουν περισσότεροι πολίτες, ώστε το σοβαρό αυτό θέµα να κοινωνηθεί σε όλους 

και να έχουµε κοινούς στόχους για διεκδίκηση.  Επίσης να ευχηθούµε ότι καλύτερο για 

τον πολίτη και τη χώρα από τις διαπραγµατεύσεις της κυβέρνησης µε την Ευρωπαική 

Ενωση.  Σας ενηµερώνω και για το αεροδρόµιο που είναι σοβαρό θέµα, µετά την υγεία.  

Όπως γνωρίζετε, όταν είχε έρθει ο Υπουργός, είπε ότι τέλος Μάρτη θα έχει 

τελειώσει, αλλά δεν πήγαν καλά τα πράγµατα γιατί µάλλον δεν πέρασε από την 

Ανεξάρτητη Αρχή ∆ηµοσίων Συµβάσεων.  Εµείς άµεσα διαµαρτυρηθήκαµε προς τον 

Υπουργό, κάναµε επαφή µε την ΥΠΑ, µε τον ∆ιοικητή και Υποδιοικητή και την εκεί 

∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών.  Ηρθαµε σε επαφή µε τον Πρόεδρο της Ανεξάρτητης 

Αρχής ∆ηµοσίων Συµβάσεων, τον κ. Ράικο και επίσης κοινοποιήσαµε το έγγραφό µας 

στους βουλευτές του Νοµού και στο γραφείο του Πρωθυπουργού στις 17-12-14.  Στις 

19-12-14 υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία µε τον Υφυπουργό Παραγωγικής 

Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας και µε το Τµήµα Μελετών την κ. 

Σαββίδου και το Γενικό ∆ιευθυντή κ ∆ιονύσιο Μακρή.  Στις 14-1-15 υποβλήθηκε από 

την αρµόδια υπηρεσία αίτηση θεραπείας του αποτελέσµατος αυτού το οποίο 13-2-15 

δεν είχε το αποτέλεσµα που έπρεπε να έχει για την έκβαση του αεροδροµίου.  Οι 

κινήσεις µας ήταν άµεσες, ανέβηκα στην Αθήνα συναντήθηκα µε την ∆ιοίκηση της 

ΥΠΑ και την ∆ιευθύντρια των Τεχνικών Υπηρεσιών για να βρεθεί λύση.  Οι 

πιθανότητες είναι πολύ µικρές αλλά έχουµε την υποχρέωση να το παλέψουµε µέχρι 

τέλους.  Στις 19-2-15 µε επιστολή  προς τον αναπληρωτή Υπουργό Μεταφορών και 

Επικοινωνιών κ.Σπίρτζη Χρήστο, ζητούµε να βρεθεί τρόπος για να λειτουργήσει το 

συντοµότερο το αεροδρόµιο, όπως επιτάσσει το ∆ηµόσιο συµφέρον, έχουµε έρθει και 

σε επικοινωνία και επίκειται ένα ραντεβού.  Σήµερα, έγινε επιτόπια συνάντηση-

εξέταση µε εκπρόσωπο της «Aegean» και της Ολυµπιακής, για τυχόν λύσεις, και 

έχουµε ελπίδες µε τη συµβολή και του ∆ήµου.  Εχουµε έρθει σε επαφή και µε 

κατασκευαστική εταιρία για προσφορές κλπ.  Η Τεχνική Υπηρεσία θα φέρει έτοιµες 

µελέτες, όσο είναι δυνατόν, που µπορεί να γίνουν αποδεκτές από την ΥΠΑ.  Σύντοµα 

θα έρθει το θέµα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  

  Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος είπε 

ότι παρέλαβε έγγραφο από το Βελέντζειο Ιδρυµα, που κανονικά έπρεπε να είναι εδώ 

εκπρόσωπός και έδωσε το λόγο κατά σειρά στους: 

1] ∆ήµαρχο Πάρου, Κωβαίο Μάρκο που εισηγήθηκε το θέµα λέγοντας: -Ευχαριστώ για 

την παρουσία σας, είναι ένα θέµα πολύ σοβαρό, που πρέπει όλοι µαζί να 

συναποφασίσουµε γι΄αυτό.  Ηταν αίτηµα της ΚΕΠΟΣΑ, του συντονιστικού των φορέων 

για την Υγεία  και όλων των Παριανών, όµως καθυστέρησε να έρθει θέµα ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου λόγω σύνταξης του προυπολογισµού του ∆ήµου, των εκλογών κλπ.  Εγινε 

συνάντηση µε τους φορείς των παρατάξεων και τους εκπροσώπους των κοµµάτων, 

ώστε αυτή την περίοδο να παίρναµε δεσµεύσεις από το κόµµατα για το τι µέλλει 

γενέσθαι.  Τα σηµαντικά θέµατα της Πάρου θα τα φέρνουµε σε µία ευρεία σύσκεψη, για 

να έχουµε την άποψη περισσότερων συµπολιτών µας, εκπροσώπων φορέων κλπ, ώστε 

να είναι ώριµα για συζήτηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  Το πιο σοβαρό θέµα είναι η 

δηµόσια υγεία που ταλανίζει όλους µας.  ∆εν µπορούµε να µιλάµε για ανάπτυξη και 

τουρισµό όταν έχουµε ανοιχτά θέµατα, όπως το πρόβληµα της δηµόσιας υγείας.  Η 
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Πάρος είναι ένα από τα µεγαλύτερα Κυκλαδονήσια µε περισσότερους από 14.000 

κατοίκους , µε 2.500 παιδιά που την παραθεριστική περίοδο ο πληθυσµός αυτός 

πολλαπλασιάζεται.  Μιλάµε για ανθρώπινες ζωές και την αυτονόητη βασική κάλυψη, τη 

βασική στελέχωση του Κέντρου Υγείας και ένα αξιόπιστο σύστηµα µεταφοράς για τα 

βαριά περιστατικά.  O ∆ήµος είναι εδώ για να παλέψει µε όλες του τις δυνάµεις και να 

υψώσει τη φωνή του, ώστε να φτάσει µέχρι τα αυτιά των αρµοδίων, για το τι εστί υγεία 

στο νησί µας.  Παλεύουµε για το αυτονόητο, όχι µόνο στα λόγια, aλλά και στην πράξη.  

Εχουµε ως νέα δηµοτική αρχή προβεί σε ορισµένες ενέργειες.  Στις 4-9-14 επιστολή 

προς ∆ΥΠΕ και ∆ιοικητή της ∆ΥΠΕ για εµβολιασµό 400 παιδιών και προµήθεια των 

αντίστοιχων εµβολίων που ολοκληρώθηκε σήµερα.  Στις 8-9-14 επιστολή προς 

Επιστηµονικό ∆ιευθυντή κ. Παναρρίτη για να µας εκθέσουν τα προβλήµατα του 

Κέντρου Υγείας και είχαµε άµεση απάντησή τους.  Με την ∆ΥΠΕ καταφέραµε, 

ευχαριστώ την κ. Σαρρή Θεοδώρα γι΄αυτό, να έρθουν στην Πάρο γιατροί προληπτικής 

ιατρικής για εξέταση όλων των µαθητών και µαστογραφίες.  Στις 10-10-14 

διαµαρτυρηθήκαµε για τις άδικες µετακινήσεις των αγροτικών γιατρών.  Στις 10-11-14 

επιστολή υπενθύµισης προς την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου για τα εµβόλια.  Στις 19-

11-14 επιστολή δυσαρέσκειας προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας για την έγκριση 

δύο αντί τεσσάρων, όπως είχαµε πει, µονίµων του προσωπικού του ΕΚΑΒ.  Στις 17-12-

14 έγγραφο για διάθεση δύο καταλυµάτων, ως κίνητρο, για τους αγροτικούς γιατρούς.  

Στις 13-1-15 επιστολή προς τον Πρόεδρο του ΕΚΑΒ κ. Παπαευσταθίου για τις 

ανάγκες πρόσληψης προσωπικού και ενός οχήµατος για αεροδιακοµιδές.  Απάντησε για 

πρόσληψη 2 διασωστών µέσω ΑΣΕΠ και 2-3 διασώστες να µεταβούν στην Πάρο και 

αντικατάσταση του ασθενοφόρου.  Mε τον κ. Παναρίτη είπαµε να γίνει συνεργασία µε 

το Πανεπιστήµιο Ηρακλείου για διάθεση γιατρών όλων των ειδικοτήτων κατά τακτά 

χρονικά διαστήµατα.  Στις 22-1-15 έγινε η ανοιχτή συζήτηση.  Στις 13-12-15 

ενηµερωτική επιστολή προς τον Υπουργό Υγείας κ. Κουρουµπλή.  Ευχαριστώ δηµόσια 

τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ για την άµεση κατάθεση επερώτησης στη Βουλή.  12-2-15 

Απόφαση του προέδρου του ΕΚΑΒ για ενίσχυση των νησιωτικών τοµέων του ΕΚΑΒ κ.α.  

Ευχαριστεί τον πρόεδρο του ΕΚΑΒ, που λόγω ανειληµµένων υποχρεώσεων, δεν 

µπορούσε να παραστεί, για την αµεσότητα των ενεργειών του.  ∆εν χρειάζονται 

διαχωριστικές γραµµές στο θέµα της υγείας.  Πρέπει όλοι µαζί να το διεκδικήσουµε 

ενωµένοι γιατί µόνο έτσι θα πετύχουµε. 

2] Βλαχογιάννη Χρήστο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: - Στις 1-9-14 έγινε αλλαγή 

∆ηµάρχου και ∆ηµοτικής Αρχής, όµως τα προβλήµατα υγείας προυπήρχαν και 

εξακολουθούν να παραµένουν τα ίδια.  Για την αντιµετώπιση των προβληµάτων έχει 

γίνει τεράστια προσπάθεια τα τελευταία επτά χρόνια, για τα οποία δεν άκουσα τίποτα 

να πει ο κ. ∆ήµαρχος.  ∆εν άκουσα καµία πρόταση για το τι θα γίνει από δω και στο 

εξής.  Τα προβλήµατα είναι χιλιοειπωµένα, όπως µπήκαν ως θέµα συµβουλίου, γι΄αυτό 

πιστεύω ότι δεν πρέπει να επικεντρωθούµε σ΄αυτό το σηµείο και να επαναλάβουµε για 

άλλη µια φορά ποια είναι τα προβλήµατα, που τα γνωρίζουµε και τα βιώνουµε 

καθηµερινά.  Αυτό που πρέπει να γίνει είναι αποτίµηση των ενεργειών µας και των 

αποτελεσµάτων και τι πρέπει να κάνουµε από δω και πέρα.  Τα τελευταία επτά χρόνια 

τα προβλήµατα υγείας έγιναν πάρα πολύ έντονα.  Το 2008, στον Υπουργό Υγείας κ. 

Αβραµόπουλο είχαµε καταθέσει όλα τα ζητήµατα.  Η Παριανή κοινωνία είναι 

ευαισθητοποιηµένη, φέρθηκε υπεύθυνα και το συντονιστικό έκανε τεράστια 
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προσπάθεια, ευχαριστεί και τον κ. Αργουζή, επικοινώνησε τα προβλήµατα που είναι 

γνωστά σε όλη την Ελλάδα.  Μη ξεχνάµε ότι 700 Παριανοί πήγαν στην Αθήνα, στο 

Υπουργείο Υγείας.  Μας έδωσαν υποσχέσεις οι πάντες, όµως λύση δεν υπήρξε.  Μη 

ξεχνάµε και το δηµοψήφισµα, που για κανένα άλλο ζήτηµα δεν υπήρξε στο παρελθόν, 

τέτοιας εντάσεως και χρονικής διάρκειας κινητικότητα.  Τα αποτελέσµατα όµως δεν 

είναι ανάλογα των κινητοποιήσεων.  Πιστεύω ότι οι κυβερνήσεις, µέχρι σήµερα, σε 

µεγάλο βαθµό δεν ήθελαν να δώσουν λύσεις γιατί µας έδιναν υποσχέσεις που δεν 

τηρούσαν.  Παρά τις οικονοµικές δυσκολίες σε περιπτώσεις όπως του υγειονοµικού 

αεροπλάνου που θα είχαν και οικονοµικό όφελος, δεν έλυσαν το πρόβληµα, παρ΄όλο 

που ψήφιζαν τόσους νόµους, δεν ψήφισαν για το Βελέντζειο, γνωρίζοντας ότι όλοι θα 

ωφεληθούν.  Τα αιτήµατα των επτά σηµείων που ψηφίστηκαν το 2011 δεν 

ικανοποιήθηκε κανένα, εκτός του εισιτηρίου των  5 € που προτείνεται για κατάργηση.  

∆εν έγινε στην ουσία, καµία πρόοδος και οι λύσεις που δόθηκαν ήταν πρόσκαιρες.  

Πρέπει να συνεχίσουµε, ως πολίτες και να έχουµε στο νού µας ότι αυτά που ζητάµε 

δεν είναι περισσότερα από αυτά που χάσαµε.  Αυτά που είχαµε πριν από 30 χρόνια, 

ζητάµε ως κάτοικοι των νησιών.  Η νέα κυβέρνηση και οι εδώ αντιπρόσωποί της, 

έδειξε ευαισθησία και υπάρχουν λόγοι για να διεκδικήσουµε µε την ίδια ορµή.  

Προτείνω να οριστεί ολιγοµελή επιτροπή, για άµεση επίσκεψη στον αναπληρωτή 

υπουργό Υγείας κ. Ξανθό, στους τρεις βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ και να τονιστεί η 

νησιωτικότητα, γιατί πρέπει να υπάρχει ξεχωριστός σχεδιασµό και πολιτική υγείας για 

τα νησιά.  Ευχαριστώ και συγχαίρω το προσωπικό του Κέντρου Υγείας Πάρου που 

προσφέρει τα µέγιστα.  

3] Σαρρή Νικόλαο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο, που ανέφερε ότι: - Θα µπορούσε να υπάρχει 

περισσότερος κόσµος.  Με τα περισσότερα συµφωνούµε µε τον κ. Βλαχογιάννη.  

Αργησε να έρθει το θέµα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  Είναι θεµελιώδες το ζήτηµα της 

υποβάθµισης της δηµόσιας υγείας και ότι δεν ήθελαν να δώσουν λύσεις και 

αποσκοπούσαν στην εξυπηρέτηση της ιδιωτικής υγείας.  Πρέπει ιδιαίτερα να τονιστεί η 

νησιωτικότητα, που είναι κατοχυρωµένη από το Σύνταγµα.  Η επιτροπή πρέπει να είναι 

οι εκπρόσωποι του συντονιστικού, που πρέπει να ξαναδουλέψει σκληρά, γιατί οι 

κυβερνήσεις φεύγουνε αλλά τα προβλήµατα µένουν.  Πρέπει να ξανακινητοποιηθεί ο 

λαός της Πάρου αυτή είναι και η θέση της ΚΕΠΟΣΑ.   Μετά από τόσους αγώνες που 

ξεκίνησαν το 2012, µε τη µεγάλη συγκέντρωση στην Αθήνα, τη µεγάλη συγκέντρωση 

στο λιµάνι και τη συµβολική κατάληψη του πλοίου της γραµµής και µε αποκορύφωµα το 

τοπικό δηµοψήφισµα, που κράτησαν όρθιο, έστω και µε ελλείψεις το Κέντρο Υγείας για 

ένα διάστηµα, σήµερα εξαιτίας της µνηµονιακής πολιτικής, η δηµόσια πρωτοβάθµια 

περίθαλψη στην Πάρο και την Αντίπαρο, βρίσκεται σε κατάρρευση.  Οι ελλείψεις του 

Κέντρου Υγείας σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, καθώς και σε διασώστες του 

ΕΚΑΒ, είναι οι ακόλουθες:  ∆εν έχει καλυφθεί καµιά από τις  2 οργανικές Θέσεις των 

παιδιάτρων,  η οργανική θέση του γυναικολόγου έχει καλυφθεί µε επικουρικό γιατρό, 

του οποίου η σύµβαση λήγει αρχές Απριλίου,  από τις 2 οργανικές θέσεις καρδιολόγου, 

είναι καλυµµένη η µία, επίσης µε επικουρικό γιατρό, του οποίου η σύµβαση λήγει αρχές 

Απριλίου.  Η θέση του ορθοπεδικού που είχε καλυφθεί µε επικουρικό γιατρό, µετά τη 

λήξη της σύµβασης παραµένει κενή, καθώς επίσης κενές παραµένουν και οι θέσεις  2 

γιατρών γενικής ιατρικής και η θέση της µαίας.  Σήµερα σε οργανικές θέσεις 

υπηρετούν 1 γιατρός γενικής ιατρικής, 1 χειρουργός, 1 ακτινολόγος, 1 µικροβιολόγος 
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και 2 οδοντίατροι.  Κενά υπάρχουν επίσης και στο νοσηλευτικό προσωπικό, καθώς 

επίσης και σε αγροτικούς γιατρούς, µε αποτέλεσµα να είναι προβληµατική η λειτουργία 

των περιφερειακών ιατρείων των χωριών.   Στο παράρτηµα του ΕΚΑΒ από τις 10 

οργανικές θέσεις καλυµµένες είναι οι 6, µε αποτέλεσµα και εδώ να υπάρχει πληµµελής 

λειτουργία.  Και βέβαια παραµένει επί ένα χρόνο στο διάδροµο του Κέντρου Υγείας και 

εκτός λειτουργίας, ο Αξονικός Τοµογράφος.  Αυτά,  κ. ∆ήµαρχε, είναι βέβαιο ότι σας 

είναι γνωστά από τότε που αναλάβατε τις τύχες του ∆ήµου, αφού επισκεφθήκατε το 

Κέντρο Υγείας, το οποίο και σας ενηµέρωσε για την κατάσταση που επικρατούσε τότε 

και που ήταν το ίδιο απαράδεκτη µε τη σηµερινή. Το ∆ελτίο Τύπου που εκδώσατε την 

1η Οκτωβρίου του 2014 αναφέρει:  Επίσκεψη ∆ηµάρχου στο Κέντρο Υγείας Πάρου.  Ο 

∆ήµαρχος Πάρου κ. Μάρκος Ι. Κωβαίος επισκέφθηκε χθες, Τρίτη 30 Σεπτεµβρίου το 

Κέντρο Υγείας Πάρου, όπου συναντήθηκε µε τον πρόεδρο της ∆ιοικούσας Επιτροπής 

του Κέντρου Υγείας Πάρου, κ. Ιωάννη Καρασαντέ.  Κατά την επίσκεψη ο ∆ήµαρχος 

ενηµερώθηκε λεπτοµερώς σχετικά µε τα προβλήµατα, τις ανάγκες και τις ελλείψεις, 

τόσο σε ιατρικό , νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό όσο και σε φαρµακευτικό υλικό 

του Κέντρου Υγείας του νησιού. Μετά το τέλος της επίσκεψης ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. 

Μάρκος Κωβαίος δήλωσε: « Η ∆ηµόσια Υγεία και η Κοινωνική Πρόνοια αποτελούν για 

εµάς ζητήµατα υψίστης σηµασίας. Η συνεργασία µας µε τον Πρόεδρο και τους 

εργαζόµενους του Κέντρου Υγείας είναι δεδοµένη, καθώς και η ενεργή στήριξη µας 

στην προσπάθειά τους. Παράλληλα θα δώσουµε σκληρούς αγώνες µαζί µε τους 

συµπολίτες µας, ώστε να επιλυθούν τα µεγάλα προβλήµατα που αντιµετωπίζει το 

σύστηµα ∆ηµόσιας Υγείας του νησιού µας».  Έκτοτε αδιαφορήσατε.  Η παράταξή µας 

για το λόγο αυτό ζήτησε να συνεδριάσει άµεσα το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε µοναδικό 

θέµα την κατάσταση που επικρατεί στο Κέντρο Υγείας, αλλά εσείς επικαλούµενος 

διάφορους λόγους, µετατοπίσατε χρονικά τη συνεδρίαση, µε αποτέλεσµα να 

πραγµατοποιείται η παρούσα συνεδρίαση µε µεγάλη καθυστέρηση.  Τα αιτήµατά µας δεν 

µπορεί να είναι άλλα από αυτά του Συντονιστικού για την Υγεία, αφού το όργανο αυτό 

πήρε στην πλάτη του όλο τον αγώνα των περασµένων χρόνων και διαθέτει την 

κατάλληλη αγωνιστική εµπειρία για να τον συνεχίσει. Ζητάµε: Κάλυψη όλων των 

οργανικών θέσεων µε µόνιµους γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό, σύµφωνα µε τον 

οργανισµό του Κέντρου Υγείας. Κάλυψη όλων των κενών  του ΕΚΑΒ µε διασώστες.  

Αξιοποίηση του Υγειονοµικού αεροπλάνου.  Λειτουργία του αξονικού τοµογράφου.  Τον 

αγώνα αυτό δεν µπορεί να τον αναλάβει ο ∆ήµος από µόνος του. Το έργο αυτό είναι 

βαρύ για έναν ∆ήµο µε τα πολλά προβλήµατα που αντιµετωπίζει καθηµερινά.  Υπάρχει 

το Συντονιστικό στο οποίο συµµετέχουν οι φορείς της Πάρου και µεµονωµένοι ενεργοί 

πολίτες. Στο Συντονιστικό συµµετείχε η προηγούµενη δηµοτική αρχή, η οποία είχε 

διαθέσει γραµµατειακή στήριξη και όχι µόνο.  Γι’ αυτό η πρότασή µας είναι η 

ενεργοποίηση του Συντονιστικού άµεσα και η επίσκεψη στο νέο υπουργό υγείας το 

αργότερο µέσα σ’ ένα 15νθήµερο.  Είναι εντελώς απαραίτητο να ενηµερωθεί για την 

κατάσταση που επικρατεί στην Πάρο, αφού τώρα αποφασίζονται τα µέτρα που 

πρόκειται να ληφθούν στο χώρο της πρωτοβάθµιας περίθαλψης. 

4] Ροκονίδα Κωνσταντίνο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: - Για ιστορικούς λόγους 

αναφέρω ότι υπήρχε ανειληµµένη υποχρέωση από τα τέλη Οκτώβρη 2014, από τον κ. 

∆ήµαρχο Πάρου για µονοθεµατικό συµβούλιο.  ∆εν έγινε έως 15-12-14 και µετά πήγε 

έως 15-1-15 που πάλι δεν έγινε.  Τρεις µέρες πριν τις εκλογές, έκανε σύσκεψη των 
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κοµµάτων για ν΄ακούσει τις θέσεις τους για την υγεία.  Μετά από πέντε χρόνια πρέπει 

να ξεκινήσουµε από κει που είχαµε µείνει και όχι από την αρχή.  Οι πρωτοβουλίες του 

∆ηµάρχου δεν απαντούν στο πρόβληµα της Α/θµιας φροντίδας.  Παρά τη δική µας 

εµµονή, ορίσαµε 5-12-14 εκπρόσωπο στη ∆ιοικούσα Επιτροπή του Κέντρου Υγείας.  

∆εν είµαστε στην αρχή της καταγραφής των προβληµάτων, αλλά έχουµε κάνει πέντε 

ετών διαδροµή.  ∆εν είναι προβλήµατα του Κέντρου Υγείας Πάρου ή της νησιωτικής 

Ελλάδας, αλλά αποτέλεσµα µιας συγκεκριµένης πολιτικής που βιώνει ο πολίτης, σε όλα 

τα επίπεδα της ζωής του, στη βάση της υλοποίησης πολιτικών µεταρρυθµίσεων.  

∆ιαφωνεί κανείς ότι η µείωση των κονδυλίων για την δηµόσια υγεία έχει προέλθει σαν 

αποτέλεσµα µιας συγκεκριµένης πολιτικής;  ∆ιαφωνεί κανείς, ότι µέχρι σήµερα δεν 

διορίζονται γιατροί και µε την ασπιρίνη του επικουρικού προσπαθούν να λύσουν τα 

προβλήµατα των Κέντρων Υγείας στο Αιγαίο;  Είµαστε όλοι µαζί σ΄αυτή τη λογική;  

∆εν είµαστε όλοι µαζί γιατί η κρίση αυτή έχει θύµατα, αλλά υπάρχουν και ευνοηµένοι, 

αφού αρχίζει και ανθεί η ιδιωτική υγεία.  Υπάρχουν κάποιοι που επενδύουν σ΄αυτό που 

εισπράττουν οι πολλοί.  Το 2010 διαµορφώσαµε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο ψήφισµά του 

έθεσε τους επτά άξονες που αγγίζουν σοφά την ρίζα του προβλήµατος µε 

συγκεκριµένο τρόπο.  Κανένα από αυτά τα αιτήµατα δεν έχει υλοποιηθεί, αποτελούν 

όµως τον µπούσουλα που πρέπει να γίνει η διεκδίκηση της επίλυσης των προβληµάτων.  

Ζητούσαµε: 1.  Την πλήρη κάλυψη των κενών θέσεων του Κέντρου Υγείας µε 

προσλήψεις σε όλους τους κλάδους και ειδικότητες, µε σχέση εργασίας µόνιµης, 

πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης ώστε να καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες.  2.  

Την πλήρη κάλυψη των θέσεων στα Πολυδύναµα και Αγροτικά Ιατρεία µε τέτοιο τρόπο 

ώστε να µην υπάρχουν κενά στους αγροτικούς ιατρούς από τη στιγµή που φεύγουν 

µέχρι να έλθουν άλλοι.  3.  Την κάλυψη των κενών του Ε.ΚΑ.Β. µε προσωπικό ώστε να 

καλύπτονται όλες οι βάρδιες, χωρίς να θίγονται τα δικαιώµατα των εργαζοµένων και 

την αντιµετώπιση άλλων ζητηµάτων που έχουν να κάνουν µε τη λειτουργία του 

(κτιριακό, οχήµατα).  4.  Στελέχωση και υποδοµές στο Κέντρο Υγείας, µε κατεύθυνση 

τη πρωτοβάθµια φροντίδα και τη διασφάλιση της ανθρώπινης ζωής, την πρόληψη και 

τη σύνδεσή του µε την οικογένεια, τους τόπους δουλειάς, εκπαίδευσης, άθλησης, µε τη 

µητέρα και το παιδί.  5.  Την κάλυψη του Κ.Υ. και των Ιατρείων (Πολυδύναµα, 

αγροτικά) µε επάρκεια υλικών και σύγχρονου ιατροµηχανολογικού εξοπλισµού.  

6.  Κάλυψη όλου του πληθυσµού χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Καµία πληρωµή ή 

συµµετοχή στην ιατρική περίθαλψη, στις εργαστηριακές εξετάσεις, στα νοσήλια και τις 

θεραπείες. Άµεση  κατάργηση του εισιτηρίου των 5 € της συνταγογράφησης.  

7.   ∆ηµιουργία και ανάπτυξη ενός σύγχρονου κρατικού φορέα διακοµιδών επειγόντων 

περιστατικών, από αέρα, θάλασσα για τη µεταφορά τους στο περιφερειακό ή τα 

κεντρικά νοσοκοµεία. Ζητάµε µε την  σύµφωνη γνώµη του Βελεντζείου Ιδρύµατος, το 

υγειονοµικό αεροσκάφος της Πάρου να ενταχθεί στο φορέα αυτό µε έδρα το νησί µας, 

πράγµα που δεν αποδέχθηκαν γιατί η απάντηση ήταν ποιος θα πληρώνει τα 

λειτουργικά του έξοδα.  Υπάρχει σκανδαλώδης πολιτική, που έπρεπε να ψαχτεί από 

εισαγγελέα, η διαδικασία των διακοµιδών. 

5] Μαλινδρέτο Χαράλαµπο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο, εντεταλµένο για την Υγεία, που είπε 

ότι: - Είµαστε µαζί µε την κυβέρνηση που διαπραγµατεύεται µε την Ευρώπη.  Προς τι 

τόσος κόπος και αγώνας που έχει καταβληθεί, ιδιαίτερα από το συντονιστικό των 

φορέων για την υγεία, το Κέντρο Υγείας, το ∆ήµο, το Βελέντζειο και δεν έχει γίνει 
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τίποτα.  Η ευνοµούµενη πολιτεία οφείλει την παιδεία, την υγεία, την κοινωνική 

ασφάλιση και την ασφάλεια των πολιτών της, αλλά υπάρχουν επιλήσµονες των 

καθηκόντων τους και των υποχρεώσεών τους, οι πολιτικοί µας και προδοτικά 

κινούµενοι µε άλλους σκοπούς.  Κάποιοι από µας βγάζουν φωτογραφίες µε υψηλά 

ιστάµενους, που τους κοροιδεύουν, µπροστά στα µάτια τους, και από κει και πέρα 

τίποτα.  Σας θέτω και µια άλλη παράµετρο.  Μήπως φταίµε και µεις;  Βεβαίως και 

φταίµε γιατί δεν είµαστε συντονισµένοι µε ίδια περπατησιά.  Ποιο µυαλό έβγαλε τη 

νοµοθεσία για τους επικουρικούς γιατρούς;  Εύχοµαι κάτι ν΄αλλάξει µε την νέα 

κυβέρνηση, αλλά δεν θ΄αλλάξει τίποτα για µας, αν δεν αλλάξουµε εµείς οι ίδιοι.  Μόνο 

µε αγώνα γιατί δεν γίνεται τίποτα µε τα χαρτιά.  Eλάτε όλοι µαζί, οι ντόπιοι άνθρωποι, 

υπάρχουν λύσεις για τα µικρά που µπορούµε να λύσουµε µόνοι µας και αγώνας για τα 

µεγάλα, ας κλείσουµε και την Πάρο.  Το Πανελλήνιο µας ξέρει, αλλά γνωρίζει σε τι 

κατάσταση εξακολουθούµε να βρισκόµαστε; 

6] Αργουζή Κωνσταντίνο, πρώην ∆ήµαρχο Πάρου και Πρόεδρο του συντονιστικού των 

φορέων για την υγεία, που είπε ότι: - Οι αγώνες που κάναµε ήταν µοναδικοί και 

γράφτηκε αγωνιστική ιστορία στο νησί µας.  Κρατήσαµε όρθιο το Κέντρο Υγείας, έστω 

και µε µπαλώµατα, χάρις στις προσπάθειες των γιατρών του Κέντρου Υγείας, όπως 

π.χ. κ. Τζανίδη.  Πιστεύω, ας µου επιτραπεί η έκφραση, ότι το συντονιστικό έχει 

τέτοια αγωνιστική εµπειρία που δεν διαθέτει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  Ο πρώην 

δήµαρχος κ. Βλαχογιάννης είπε κάποια στιγµή ότι είµαι µέσα στο συντονιστικό ως 

απλός στρατιώτης.  Ο ∆ήµος κάλυψε τις δαπάνες γραφειοκρατικές, µεταφορικά κλπ.  

Eίµαι υπέρ της ενεργοποίησης του συντονιστικού, µε συµµετοχή του ∆ηµάρχου ή 

εκπροσώπου του, όπως είχε συµβεί µε την κ. Κάγκανη, την οποία ευχαριστώ, για να 

κινηθούµε πολύ γρήγορα.  Οι προυγούµενες κυβερνήσεις µας παραµύθιασαν.  Εχουµε 

υποχρέωση να τσεκάρουµε τους νέους κυβερνώντες µε άµεση συνάντηση µε τον 

Υπουργό Υγείας.  Το Κέντρο Υγείας δεν αντέχει το φόρτο του καλοκαιριού.  Οι γιατροί 

του Κέντρου Υγείας είναι ήρωες και πρέπει να τους στηρίξουµε. 

7] Καρασαντέ Ιωάννη, Πρόεδρο της ∆ιοικούσας Επιτροπής του Κέντρου Υγείας 

Πάρου, που είπε ότι: - Τα προβλήµατα και οι ελλείψεις του Κέντρου Υγείας έχουν 

αναλυθεί από εµένα διεξοδικά και κατ΄επανάληψη.  Υπάρχει πρόβληµα στελέχωσης 

επιστηµονικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού.  Υποσχέσεις έπεσαν στο κενό 

και αυτός ήταν και ο λόγος που τέθηκε το θέµα παραίτησής µου, µέχρι 20-2-15 αν δεν 

έρθουν γιατροί γενικής ιατρικής ή παθολογίας.  Σήµερα µε ενηµέρωσαν για την 

ανανέωση της σύµβασης ενός παθολόγου.  ∆εν λύνεται το πρόβληµα µε έναν 

παθολόγο.  Ευχαριστώ τους γιατρούς του Κέντρου Υγείας για τον τιτάνιο αγώνα τους.  

Για όσο είµαι Πρόεδρος θα προσπαθήσω για την εγκατάσταση του αξονικού 

τοµογράφου και για κάποια άλλα ζητήµατα. 

     Στo σηµείο αυτό ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, ενηµέρωσε ότι δεν 

παρίσταται εκπρόσωπος από το Βελέντζειο Ιδρυµα Πρόνοιας και Μορφώσεως, το 

οποίο είχε κληθεί, το οποίο θεωρεί προσβολή, αλλά έστειλε την 7/19-2-15 επιστολή 

του που αναφέρει: «…ΘΕΜΑ: Βελέντζειο Ίδρυµα στον τοµέα υγείας στην Πάρο – Για το 

Μονοθεµατικό ∆ηµοτικό Συµβούλιο Πάρου της 20ης Φεβρουαρίου 2015.  Ενόψει της πρόθεσης 

που έχει εκδηλωθεί για ευρύ διάλογο στο θέµα της δηµόσιας υγείας στην Πάρο, στα πλαίσια 

µονοθεµατικού ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Πάρου στις 20 Φεβρουαρίου 2015, στην 

αίθουσα Αρχιλόχου Πάρου.  Θα θέλαµε, αρχικώς, να υπενθυµίσουµε ότι το Βελέντζειο Ίδρυµα, 
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µε πρωτοβουλία του, τον Οκτώβριο του 2014, προσκάλεσε σε ευρεία συζήτηση τους 

επικεφαλής των πολιτικών παρατάξεων του ∆ήµου Πάρου, τους οποίους και αναλυτικά 

ενηµέρωσε για τις ενέργειες που έχει κάνει το Ίδρυµα όπως επίσης και για τις πρωτοβουλίες 

που έχει λάβει για την συνέχεια.  Στα πλαίσια της επίσηµης και θεσµικής αυτής ενηµέρωσης, 

ολοκλήρωσε τις συζητήσεις και επαφές µε τον Έπαρχο Πάρου, µε τον ∆ήµαρχο Αντιπάρου και 

λοιπούς φορείς της Πάρου, που εκδήλωσαν σχετικό ενδιαφέρον.  Ακολούθως, στην ανοιχτή 

συζήτηση που προκάλεσε η ∆ηµοτική Αρχή τον περασµένο µήνα για το θέµα της δηµόσιας 

υγείας στην Πάρο, το Βελέντζειο Ίδρυµα και πάλι παρουσίασε τις απόψεις και θέσεις του, µε 

έγγραφο, που απευθύνθηκε στον ∆ήµαρχο Πάρου και στον Πρόεδρο του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου, προκειµένου να αναγνωσθεί, ώστε να λάβουν και επισήµως γνώση οι δηµοτικοί 

σύµβουλοι αλλά και οι παρευρισκόµενοι, συµπολίτες µας και φορείς, στην συζήτηση αυτή.  

Τέλος, σε συνάντηση στο γραφείο του ∆ηµάρχου Πάρου, όπου και προσκλήθηκε η 

∆ιαχειριστική Επιτροπή του Βελεντζείου Ιδρύµατος, την 19η Φεβρουαρίου 2015, για το θέµα 

του ασθενοφόρου αεροσκάφους, ενηµερώσαµε για τις ενέργειες που έχουµε ήδη κάνει, όπως 

άλλωστε τις είχαµε ανακοινώσει και στην συνάντηση του Οκτωβρίου 2014, δηλαδή για την 

προγραµµατική σύµβαση µε το Υπουργείο Υγείας και το ΕΚΑΒ ώστε να χρηµατοδοτηθεί το 

Βελέντζειο Ίδρυµα από τους αρµόδιους κρατικούς φορείς για τις αεροδιακοµιδές, η οποία 

προγραµµατική σύµβαση εγκρίθηκε ήδη από την εποπτεύουσα του Ιδρύµατος αρµόδια αρχή, 

δηλαδή την Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αιγαίου. Ακόµη, ενηµερώσαµε ότι η ένταξη του 

ασθενοφόρου αεροσκάφους σε αρµόδιο φορέα, που έχει ήδη επιλέξει το Βελέντζειο Ίδρυµα, 

είναι το επόµενο στάδιο, που ήδη επεξεργαζόµαστε και ενεργούµε.  Τέλος, ζητήσαµε την 

σύναψη νέας προγραµµατικής σύµβασης µε τον ∆ήµο Πάρου, µια και η προηγούµενη έχει λήξει 

από το Νοέµβριο 2014, ώστε να χρηµατοδοτηθεί το Βελέντζειο Ίδρυµα από τον ∆ήµο Πάρου 

για τα πάγια έξοδα του ασθενοφόρου αεροσκάφους, µια και η προϋπόθεση αυτή είναι 

προαπαιτούµενο και αναγκαίο για την επαναλειτουργία του αεροσκάφους, σύµφωνα µε την 

αρχική απόφαση του έτους 2003 του Εθνικού Συµβουλίου Κληροδοτηµάτων της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου, της οµόφωνης απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Πάρου του έτους 2003 

όπως επίσης και των σχετικών άρθρων 100 και 204 του Καλλικρατικού Νόµου.  Στα πλαίσια 

της συζήτησης αυτής, ο ∆ήµαρχος Πάρου εκδήλωσε την πρόθεσή του για συνεργασία µε το 

Βελέντζειο Ίδρυµα.  Στα πλαίσια της ενηµέρωσης τόσο των ∆ηµοτικών Συµβούλων όσο και 

των παρευρισκοµένων συµπολιτών µας και φορέων και στο µέτρο που αναλογεί στο Βελέντζειο 

Ίδρυµα, όσον αφορά τον τοµέα της δηµόσιας υγείας στην Πάρο, δηλώνουµε και πάλι την 

παρουσία µας, µε το παρόν έγγραφό µας.  Όσον αφορά την δηµόσια υγεία στην Πάρο, το 

Βελέντζειο Ίδρυµα έχει, µέχρι τώρα, βάσει του ισχύοντος καταστατικού, δύο άξονες 

ενεργειών: ο ένας είναι το Κέντρο Υγείας και ο άλλος είναι το ασθενοφόρο αεροσκάφος  Για να 

ξεκινήσουµε µε το Κέντρο Υγείας Πάρου: Όπως έχουµε επανειληµµένως ενηµερώσει µε 

πολλούς τρόπους, το ισχύον καταστατικό καθεστώς του Ιδρύµατος, δεν του επιτρέπει να 

χρηµατοδοτήσει για το Κέντρο Υγείας Πάρου, θέσεις ιατρικού προσωπικού που διαθέτει στο 

οργανόγραµµά του από το Υπουργείο Υγείας. Η όποια λοιπόν επιχορήγηση επιτρέπεται είτε για 

ιατρικό προσωπικό που δεν προβλέπεται στο καθορισµένο από το Υπουργείο Υγείας 

οργανόγραµµα του Κέντρου Υγείας Πάρου είτε για εξοπλισµό και αναλώσιµα. Έτσι, για 

παράδειγµα, το Βελέντζειο Ίδρυµα δεν επιτρέπεται, εκ του ισχύοντος καταστατικού του, να 

επιχορηγήσει θέση παιδιάτρου, θέση καρδιολόγου, θέση παθολόγου και ούτω καθεξής. Αυτό 

πρέπει πλέον να γίνει σαφές και κατανοητό απ’ όλους, που στο πρόσφατο παρελθόν έσπευσαν 

µε περισσή ευκολία να κατηγορήσουν και να στοχεύσουν το Ίδρυµα για αδιαφορία, εµµονή και ό, 

τι άλλο...  Αυτός ήταν και ο κύριος λόγος που το Βελέντζειο Ίδρυµα επέλεξε και αποφάσισε 

σχετικώς να εξειδικεύσει τις ενέργειες και την δράση του στον τοµέα του επείγοντος. Και αυτό 

επίσης είναι γνωστό εδώ και µεγάλο χρονικό διάστηµα που το Ίδρυµα ενηµέρωσε 

ποικιλοτρόπως τους συναρµοδίους αλλά και την Παριανή κοινωνία µε δελτία τύπου.  Ποια 

λοιπόν είναι αυτή η πρόθεση και απόφαση του Βελεντζείου Ιδρύµατος;  Να συνεχίσει να 
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ενισχύει οικονοµικά στον τοµέα της υγείας στην Πάρο, ειδικευµένα όµως στον τοµέα του 

επείγοντος. Αυτό θα γίνει µε την διάθεση ενός εξειδικευµένου ιατρού εντατικολόγου-

αναισθησιολόγου. Ο ιατρός αυτός, που θα χρηµατοδοτείται από το Βελέντζειο Ίδρυµα, θα 

καλύπτει τις ανάγκες στο Κέντρο Υγείας Πάρου για τα επείγοντα περιστατικά, αλλά 

ταυτόγχρονα θα συνοδεύει και τους ασθενείς που χρειάζονται αεροδιακοµιδή µε το ασθενοφόρο 

αεροσκάφος του Ιδρύµατος. Εκτός όµως από αυτό, στόχος και πρόθεση του Βελεντζείου 

Ιδρύµατος είναι να δηµιουργηθεί, επίσης µε χρηµατοδότηση του Ιδρύµατος, µία οµάδα 

εξωτερικών ιατρών-ειδικοτήτων, οι οποίοι θα συνδράµουν και αυτοί µε την σειρά τους στον 

τοµέα του επείγοντος. Έχει δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα από το Βελέντζειο Ίδρυµα στον τοµέα 

της αντιµετώπισης του επείγοντος, ώστε να καλυφθούν οι ιδιαίτερα αυξηµένες ανάγκες στο 

Κέντρο Υγείας Πάρου, που αποτελεί την πρωτοβάθµια µονάδα παροχής ιατρικών υπηρεσιών 

στο νησί µας. Με πυλώνα λοιπόν αυτή την πρόθεση, το Βελέντζειο Ιδρυµα, µε την συνδροµή και 

συµπαράσταση αξιόλογων και σηµαντικών για την Πάρο ανθρώπων, κατάφερε, µετά από 

πολύµηνη προσπάθεια, να συνάψει συµφωνία µε το Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων του 

Υπουργείου Υγείας (ΕΚΕΠΥ), µε ταυτόγχρονη σύµφωνη απόφαση και της Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης Αιγαίου.  Με βάση λοιπόν την συµφωνία αυτή, το ΕΚΕΠΥ πλέον, ως η µόνη και 

κατεξοχήν αρµόδια υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας, θα αποφασίζει για την κάθε 

αεροδιακοµιδή από το Κέντρο Υγείας Πάρου. Το ΕΚΕΠΥ επίσης όρισε τις ειδικότητες 

ιπταµένων συνοδών ιατρών, κατά τα πρότυπα των αεροδιακοµιδών του ΕΚΑΒ, που θα πρέπει 

να φέρει ο εξειδικευµένος ιατρός, ο οποίος θα συνοδεύει τους ασθενείς και που επίσης θα 

συνδράµει το Κέντρο Υγείας Πάρου, στον τοµέα του επείγοντος. Σηµειώνουµε εδώ, ότι το 

έγγραφο αυτό συνεργασίας του ΕΚΕΠΥ µε το Βελέντζειο Ίδρυµα έχει ήδη γνωστοποιηθεί στο 

Κέντρο Υγείας Πάρου. Πλέον τούτων, εκσυγχρονίσθηκε ή αν θέλετε επαναπροσδιορίσθηκε και 

το συνολικό θέµα της χρηµατοδότησης του Κέντρου Υγείας Πάρου από το Βελέντζειο Ίδρυµα, 

χρηµατοδότησης που έχει κατά πολύ ξεπεράσει το ποσό του 1.000.000 ευρώ.  Αξίζει στο 

σηµείο αυτό να αναφερθεί ότι όλα αυτά τα χρόνια, το Ίδρυµα συνεχίζει να προϋπολογίζει 

χρηµατικό ποσό για την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Πάρου, σε απάντηση των όσων και 

όποιων θέλουν να αποµειώσουν ή απαξιώσουν την προσφορά αυτή. Το Ίδρυµα δεν έκλεισε ποτέ 

τα αυτιά ούτε και τα µάτια στα προβλήµατα... Ήταν όµως απόλυτα αναγκαίο και επιβεβληµένο 

να αλλάξει ο τρόπος µε τον οποίο γινόταν όλα τα προηγούµενα χρόνια η χρηµατοδότηση του 

Κέντρου Υγείας Πάρου.  Και µε ποιο τρόπο άλλαξε η χρηµατοδότηση αυτή;  ∆εν κατατίθεται 

πλέον χρηµατικό ποσό στο Κέντρο Υγείας Πάρου, όπως γινόταν επί σειρά ετών στο παρελθόν.   

Το Ίδρυµα έχει ζητήσει από την εκάστοτε ∆ιοικούσα Επιτροπή του Κέντρου Υγείας Πάρου και 

τον εκάστοτε Επιστηµονικό ∆ιευθυντή, έγγραφο αίτηµα για τις ανάγκες σε εξοπλισµό και 

αναλώσιµα, που κάθε τµήµα στο Κέντρο Υγείας Πάρου χρειάζεται, µε µία όµως προϋπόθεση: 

Να αποδεικνύεται ότι οι υπεύθυνοι του Κέντρου Υγείας Πάρου έχουν ζητήσει αρµοδίως από το 

Κράτος ό,τι ενδεχοµένως χρειάζονται και αποδεδειγµένα να µην έχει ανταποκριθεί ο αρµόδιος 

υπόχρεος κρατικός φορέας.  Για όλα αυτά που σας αναφέρουµε, έχουµε εγγράφως ενηµερώσει 

εδώ και χρόνια, τόσο τους υπευθύνους στο Κέντρο Υγείας Πάρου όσο και το Γενικό 

Νοσοκοµείο Σύρου, στο οποίο εκείνη την περίοδο υπαγόταν το Κέντρο Υγείας Πάρου, µια και το 

Κέντρο Υγείας, όπως είναι γνωστό, δεν είναι αυτοτελής οικονοµική µονάδα διαχείρισης.  Στο 

σχετικά πρόσφατο παρελθόν, διάφοροι παράγοντες εντός και εκτός του Κέντρου Υγείας Πάρου, 

για διαφορετικούς σκοπούς ο καθένας και µε διαφορετικά κίνητρα επίσης, συνέβαλαν στην 

απαξίωση του Βελεντζείου Ιδρύµατος, κατά τρόπο, εκτιµάµε, ιδιαίτερα προσβλητικό απέναντι 

στον Μέγα Ιδρυτή του τόπου µας Φραγκίσκο Βελέντζα, στον οποίο και αποκλειστικά οφείλουµε 

την ύπαρξη του Κέντρου Υγείας στην Πάρο και την επί σειρά ετών λειτουργία του αλλά και 

στους συµπολίτες µας, που επίσης, επί σειρά ετών, αµισθί, προσφέρουν στην εκπλήρωση των 

σκοπών του Ιδρύµατος ως µέλη της ∆ιαχειριστικής Επιτροπής του.  Όπως επίσης επισηµάναµε 

µε το τελευταίο έγγραφό µας στην ανοιχτή συζήτηση που προκάλεσε πρόσφατα η ∆ηµοτική 

Αρχή, βούληση όλων µας είναι να αµβλυνθούν τα προβλήµατα του παρελθόντος, για τα οποία 
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προβλήµατα σηµειώνουµε ότι δεν ευθύνεται το Βελέντζειο Ίδρυµα, και µε πνεύµα συναίνεσης 

και καλής πίστης κυρίως, να συνδράµουµε και εµείς στο µέτρο του δυνατού και µε φειδώ και 

σύνεση στην εξεύρεση κοινών λύσεων για το καλό του τόπου µας.  Θα πρέπει να σηµειώσουµε 

ακόµη, ότι και κατά την περίοδο που η όξυνση, οι εντάσεις και η αρνητική στάση απέναντι στο 

Βελέντζειο Ίδρυµα κυριαρχούσαν, το Ίδρυµα, στο κάλεσµα της τότε νέας ∆ιοικούσας 

Επιτροπής του Κέντρου Υγείας Πάρου συνέχιζε και συνεχίζει µέχρι και σήµερα να επιχορηγεί, 

όποτε κάτι τέτοιο του ζητείται και εφόσον υπάρχουν οι προϋποθέσεις που έχει θέσει το 

Ίδρυµα.  Έχει γίνει πολύς λόγος για τον αξονικό τοµογράφο στο Κέντρο Υγείας Πάρου...  Ας 

πούµε λοιπόν και γι’ αυτό.  Όπως έχουµε επίσης επανειληµµένα επισηµάνει, το Βελέντζειο 

Ίδρυµα δέχεται, συζητάει, απαντάει σε όποιο αίτηµα υποβληθεί από το Κέντρο Υγείας Πάρου.  

Ένα τέτοιο αίτηµα λοιπόν έγινε και σχετικά µε τον αξονικό τοµογράφο.  Συζητήθηκε και αυτό, 

ζητήσαµε εισήγηση από τους ειδικούς επιστηµονικούς συµβούλους του Ιδρύµατος, δεν 

αρνηθήκαµε, αντίθετα δε, ενηµερώσαµε επίσης εγγράφως το Κέντρο Υγείας Πάρου ότι 

προκειµένου να αποφασίσουµε οριστικά για το θέµα αυτό, θα πρέπει να µας δοθούν 

συγκεκριµένα στοιχεία ώστε να αξιολογήσουµε και κρίνουµε τις µετέπειτα ενέργειές µας. Και 

όταν λέµε στοιχεία, ζητήσαµε εάν υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις και προδιαγραφές που 

θέτονται από το Νόµο για την λειτουργία ενός αξονικού τοµογράφου.  Ουδέποτε, µέχρι και 

σήµερα έχουµε λάβει τέτοιο επεξηγηµατικό και διευκρινιστικό έγγραφο από το Κέντρο Υγείας 

Πάρου.  Αυτό προς απάντηση όσων και όποιων, επίσης µε ιδιαίτερη ευκολία, επέλεξαν και πάλι 

την αρνητική στάση έναντι του Ιδρύµατος. Θα πρέπει λοιπόν να γίνει κατανοητό απ’ όλους ότι η 

στελέχωση του Κέντρου Υγείας Πάρου δεν είναι και δεν µπορεί να είναι αρµοδιότητα του 

Βελεντζείου Ιδρύµατος.  Θα πρέπει επίσης να γίνει κατανοητό ότι τα όποια και όσα κακώς 

κείµενα στον χώρο της δηµόσιας υγείας στην Πάρο δεν µπορεί και δεν πρέπει να αποδίδονται 

στο Βελέντζειο Ίδρυµα.  Το Βελέντζειο Ίδρυµα είναι εδώ, όχι για να αντικαταστήσει το 

Κράτος, αλλά για να συνδράµει τούτο, όπου του επιτρέπεται, εφόσον µπορεί και µε τρόπο που 

προσδιορίζει πρώτα απ’ όλα το καταστατικό του και στη συνέχεια οι αποφάσεις της 

∆ιαχειριστικής του Επιτροπής.  ∆εν µπορεί λοιπόν να είναι πλέον ο µόνος και εύκολος στόχος.  

Τα µέλη που επί σειρά ετών απαρτίζουν την ∆ιαχειριστική Επιτροπή του Ιδρύµατος είναι 

συµπολίτες µας, είναι άνθρωποι που και αυτοί προσπαθούν να προσφέρουν στον τόπο µας. Και 

αυτή η προσπάθειά τους δεν είναι µικρότερη ή λιγότερη από την προσπάθεια που αντικειµενικά 

και πραγµατικά γίνεται και από πολλούς άλλους συµπολίτες µας και φορείς της Πάρου, σε όποια 

θέση και µε όποια αρµοδιότητα αυτοί δρούν. Και ας έρθουµε τώρα και στο άλλο αντικείµενο 

ενεργειών του Βελεντζείου Ιδρύµατος, που είναι το ασθενοφόρο αεροσκάφος, µια και αυτό 

εµπεριέχεται στο φάσµα αποφάσεων και δράσεων του Ιδρύµατος στον τοµέα της υγείας στην 

Πάρο.  ∆εν θα αναφερθούµε σε ό,τι προηγουµένως έχει λεχθεί και έχει διαδραµατισθεί σχετικά 

µε το ζήτηµα αυτό.  Θεσµικά ενηµερώσαµε στην συνάντηση του Οκτωβρίου 2014 τους 

επικεφαλής των παρατάξεων στον ∆ήµο Πάρου, προκειµένου να ενηµερωθούν και στη 

συνέχεια, αρµοδίως, οι δηµοτικοί σύµβουλοι.  Θεσµικά, επίσης ενηµερώσαµε και χθες τον 

∆ήµαρχο Πάρου για τις ενέργειές µας.  Πιέζουν οι παράγοντες, πολιτικοί και µη, πιέζει η 

κοινωνία, κρίνουν και κατακρίνουν οι θεσµικοί και µη... Είναι πράγµατι περίεργο για να µην 

πούµε αστείο, να θεωρεί κάποιος ότι το Βελέντζειο Ίδρυµα που τόσα χρόνια προσπάθησε και 

προσπαθεί για το έργο αυτό, ολιγωρεί, αδιαφορεί ή ό, τι άλλο...  Είναι πράγµατι περίεργο και 

πρωτάκουστο κάποιος να αναζητάει ευθύνες και να απαιτεί να συνέχιζε να λειτουργεί το 

ασθενοφόρο αεροσκάφος του Βελεντζείου Ιδρύµατος και να χρηµατοδοτείται από το Ίδρυµα για 

να είναι έτοιµο προς επιχειρείν, την ίδια ώρα που τα πλωτά σκάφη καλούντο να παραλάβουν 

τους ασθενείς µας, που µπορούσαν να έχουν διακοµισθεί µε το ασθενοφόρο αεροσκάφος...!!!  

Την ίδια ώρα που η χρήση αυτών των πλωτών σκαφών κόστιζε και κοστίζει πολλαπλάσια, σε 

βάρος της τσέπης όλων µας. Για να µην αναφερθούµε στις συνθήκες µεταφοράς των ασθενών..., 

τις οποίες έχουν δυστυχώς βιώσει όχι µόνον οι ίδιοι οι ασθενείς αλλά και οι συγγενείς 

αυτών...!!!  Αυτό λοιπόν που ζητούσαµε και ζητάµε είναι να χρηµατοδοτηθεί το Βελέντζειο 
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Ίδρυµα για τις αεροδιακοµιδές από τους αρµόδιους κρατικούς φορείς, δηλαδή από το 

Υπουργείο Υγείας και το ΕΚΑΒ για το έργο που παρέχει µε το ασθενοφόρο αεροσκάφος.  Αυτός 

είναι και ο λόγος της προγραµµατικής σύµβασης µε το Υπουργείο Υγείας και το ΕΚΑΒ, για την 

οποία έχουµε ήδη πάρει έγκριση από την Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση. Η τελική υπογραφή της 

προγραµµατικής αυτής σύµβασης θα είχε ολοκληρωθεί εάν δεν είχαν µεσολαβήσει οι εκλογές. 

Εποµένως, εκκρεµεί τώρα η υπογραφή της από τη νέα ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, προς την 

οποία και θα απευθυνθούµε αρµοδίως.  Αναδείξαµε πολλές φορές στο παρελθόν και 

ποικιλοτρόπως το τεράστιο αυτό θέµα.  Υπήρξε στο παρελθόν από πολιτικούς και µη 

παράγοντες του τόπου µας στήριξη αυτής της θέσης µας και προσπάθεια να εξευρεθεί µία λύση, 

χωρίς όµως ουσιαστικό αποτέλεσµα.  Έχει δηµιουργηθεί, αλήθεια είναι, στην Παριανή κοινωνία, 

µία σύγχυση στο ζήτηµα αυτό, καθόσον οι προσλαµβάνουσες είναι ποικίλες και µε διαφορετικά 

κίνητρα κάθε φορά. Ένα είναι όµως το σίγουρο.  Το Ίδρυµα δεν έχει σταµατήσει ούτε µια στιγµή 

να προσπαθεί να βρει την πλέον κατάλληλη λύση.  Το νέο νοµοθετικό πλαίσιο για τα Ιδρύµατα, 

επιτάσσει την εφαρµογή άλλων διαδικασιών, προσδιορίζει νέους όρους και προϋποθέσεις για 

την αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων των Ιδρυµάτων.  Και εντός αυτού του πλαισίου 

υποχρεούται και το Ίδρυµα να πορευθεί και να ενεργήσει.  Στόχος πλέον είναι ένας.  Να 

επαναλειτουργήσει το ασθενοφόρο αεροσκάφος µε τέτοιο τρόπο που να µπορεί το Βελέντζειο 

Ίδρυµα να προσφέρει ανταποδοτικά στην Πάρο όχι µόνο στον τοµέα της υγείας αλλά και στους 

λοιπούς τοµείς που ορίζονται στο καταστατικό του.  Για να γίνει όµως αυτό θα πρέπει πλέον να 

χρηµατοδοτηθεί από τους αρµόδιους κρατικούς φορείς, δηλαδή το Υπουργείο Υγείας και το 

ΕΚΑΒ, µε τον ίδιο τρόπο, που τόσα χρόνια, χρηµατοδοτούνται τα πλωτά σκάφη.  Επίσης, θα 

πρέπει να χρηµατοδοτηθεί, όπως ανωτέρω αναφέραµε, και από τον ∆ήµο Πάρου για την 

κάλυψη των παγίων εξόδων του.  Αυτό θα ικανοποιήσει, πρώτα απ’ όλα, το αίσθηµα δικαίου και 

συνακόλουθα θα αποτελέσει την ουσιαστική και πραγµατική ώθηση για την επαναλειτουργία του 

αεροσκάφους.  Και προς αυτή την κατεύθυνση, µετά από επίπονη και πολύµηνη προσπάθεια των 

συµπολιτών µας, µελών και συµβούλων / συνεργατών του Ιδρύµατος, ολοκληρώσαµε το πλαίσιο 

που θα πρέπει να επικυρωθεί τώρα από τους αρµόδιους κρατικούς φορείς.  Ό,τι πρέπει να 

γίνει, ώστε το ασθενοφόρο αεροσκάφος να είναι έτοιµο προς λειτουργία, σύµφωνα µε την 

ισχύουσα αεροπορική Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία, γίνεται.  Ό,τι πρέπει να γίνει ώστε το 

ασθενοφόρο αεροσκάφος να είναι αξιόπλοο και πλώιµο και να µπορεί να παράσχει τις πολύτιµες 

υπηρεσίες του, γίνεται. ∆εν πρέπει όµως να ξεχνάµε ότι όλα αυτά γίνονται σε εποχές που η 

οικονοµική δυσπραγία της κλινικής του Ιδρύµατος έχει κατά πολύ µειώσει τα προσδοκώµενα 

έσοδα από τα µισθώµατα, που αποτελούν και την κύρια πηγή του Ιδρύµατος, για να 

προσθέσουµε και την µεγάλη φορολογική επιβάρυνση του Ιδρύµατος για ανείσπρακτα µάλιστα 

µισθώµατα.  Το Ίδρυµα έχει διεκδικήσει και κατοχυρώσει µε τον καλύτερο δυνατό νοµικό 

τρόπο την ικανοποίησή του, µε γνώµονα το συµφέρον του Ιδρύµατος.  Και όλα αυτά επίσης 

έγιναν και γίνονται ώστε να είναι, κατά το µέγιστο δυνατόν, οικονοµικά «υγιές» το Ίδρυµα, τα 

µέλη του οποίου, οι συµπολίτες µας δηλαδή, όλα αυτά τα δύσκολα χρόνια, προσπάθησαν και 

προσπαθούν να διαχειρίζονται µε σύνεση, προσοχή και φειδώ, αποκλείοντας έτσι την 

περίπτωση να «εξουθενωθεί» το Ίδρυµα οικονοµικά.  Κατανοούµε και σεβόµαστε την αγωνία 

και την ανησυχία των καλόπιστων συµπολιτών µας.  ∆ηλώνουµε παρόντες στην προσπάθεια.  

∆ηλώνουµε έτοιµοι να συνεχίσουµε µε στόχο τον µέγιστο εκσυγχρονισµό του Ιδρύµατος.  

∆ηλώνουµε έτοιµοι να καταστήσουµε το Ίδρυµα υγιή πόλο ώστε να συνεχίσει να ανταποδίδει 

στην Πάρο.  Παρακολουθούµε τα προβλήµατα της υγείας στην Πάρο, τα αξιολογούµε, έχουµε 

συγκεκριµένο σχέδιο και πλάνο ενεργειών, δεν πρέπει όµως να ξεχνάµε ότι έχουµε και έναν 

συγκεκριµένο ρόλο. Είµαστε ένα Ίδρυµα µε καταστατικούς σκοπούς, που εποπτεύεται από τους 

αρµόδιους κρατικούς φορείς, προς τους οποίους και απευθύνεται.  Έξω και πέρα από 

σκοπιµότητες και αντιπαραθέσεις, µε την µέγιστη δυνατή προσπάθειά µας, στο µέτρο που 

αναλογεί στο Βελέντζειο Ίδρυµα στον τοµέα της δηµόσιας υγείας στην Πάρο και µε σεβασµό 

στην βούληση του Μέγα Ευεργέτη και Ιδρυτή Φραγκίσκου Βελέντζα…» 
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  Ακολούθως ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Μπιζά Κωνταντίνο, Επαρχο Πάρου, που 

είπε ότι: «…Στο Κέντρο Υγείας Πάρου, βιώνουµε την εγκατάλειψη της κεντρικής 

κυβέρνησης, αφού υπάρχει υποστελέχωση κατά 50% και ειδικά σε ειδικότητες όπως 

του παιδιάτρου από το 2010 100%.  Μετά από πιέσεις και συνεργασία µε το ∆ήµο 

Πάρου και το ∆ήµο Αντιπάρου έγινε φέτος εµβολιασµός των παιδιών που δεν είχε 

γίνει πέρσι.  Είχα στείλει ενηµερωτικό µέηλ, που δεν δηµοσιοποιήθηκε, σε υπεύθυνη, 

ότι αν υπάρχουν πλεονάσµατα καλύπτουµε και τις ανάγκες…  Η υγεία δεν έχει χρώµα.  

Ας έρθουν στην Πάρο, ένα µήνα το χειµώνα, ν΄αρρωστήσουν τα παιδιά τους για να 

καταλάβουν.  Απλά πράγµατα δεν υπάρχουν, όπως π.χ. φιάλες οξυγόνου.  Εγιναν 

κινητοποιήσεις χωρίς αποτέλεσµα.  Είναι θέµα πολιτικής, αφού όλοι έχουν τα ίδια 

προβλήµατα, ως αποτέλεσµα των µνηµονιακών συµβολαίων.  Πρέπει να απαιτήσουµε 

µόνιµους διορισµούς και όχι µπαλωµατικές κινήσεις.  Κάποια νησιά τρέχουν µε άλλες 

ταχύτητες.  Στις 8-12-14 έγινε συζήτηση στο Περιφερειακό Συµβούλιο.  Πρέπει να 

καταγραφούν οι ανάγκες για διεκδίκηση χρηµατοδότησης µέσω ΕΣΠΑ.  Η Περιφέρεια 

θέλει να προταθούν οι γιατροί και όχι οι υποδοµές.  Πρέπει µαζί ενωµένοι να 

διεκδικήσουµε την κάλυψη όλων των κενών θέσεων που έχει ανάγκη το Κέντρο Υγείας 

Πάρου και να Ο γίνει άµεσα η συνάντηση µε τον Υπουργό Υγείας.   

  Πρόεδρος ενηµέρωσε για το από 3-12-14 έγγραφο της ∆ΥΠΕ για επιχορήγηση µε 

20.000 € του Γενικού Νοσοκοµείου Σύρου για την τοποθέτηση ενός αξονικού 

τοµογράφου στο Κέντρο Υγείας Πάρου και έδωσε το λόγο κατά σειρά στους:  

1] Γουρδούκη Ηλία, γραµµατέα του συντονιστικού, που είπε ότι: «…Πολλοί δεν έχουν 

ενηµερωθεί για τα τεκταινόµενα του συντονιστικού µε το κίνηµα υγείας.  Η επιστολή 

του κ. ∆ηµάρχου προς τον Υπουργό, µε διαπιστώσεις, αν αλλάξεις την ηµεροµηνία δεν 

θα καταλάβει κανείς αν συντάχθηκε το 2015, το 2014, το 2013 ή το 2012.  Αν µετά 

από πέντε χρόνια αγώνων φτάνουµε µόνο σε διαπιστώσεις, έχουµε χάσει εξ΄αρχής το 

παιχνίδι.  Ως γραµµατέας του συντονιστικού, είχαµε ζητήσει έγκαιρα από το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο της νέας ∆ηµοτικής Αρχής, σεβόµενοι τη βούληση του Παριανού λαού, να 

φέρει το θέµα της υγείας και της στάσης του έναντι του συντονιστικού στο ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο. ∆υστυχώς η καθυστέρηση της συζήτησης στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο 

καθυστέρησε και εγκλώβισε και το συντονιστικό, γιατί περιµέναµε από τη νέα ∆ηµοτική 

Αρχή να φέρει το θέµα έγκαιρα, γιατί τα προβλήµατα ήταν τα ίδια και όλοι διαβλέπαµε 

ότι τα χειροτέρευαν.  ∆υστυχώς η νέα ∆ηµοτική Αρχή έδωσε ένα διαφορετικό πολιτικό 

στίγµα, επέλεξε την λογική των επιστολών για να λύσει επείγοντα θέµατα 

εµβοληµατικά και όχι για ν΄ αντιµετωπίσει στην ουσία το θέµα της υγείας και την 

υποστελέχωση του Κέντρου Υγείας.  Αυτό είναι µια οπισθοχώρηση, γιατί ενώ είχαµε 

φθάσει σε ένα επίπεδο, ερχόµαστε να λύσουµε τα προβλήµατα µε επιστολές, λες και οι 

επιστολές θα µας λύσουν τα προβλήµατα ή λες και οι αρµόδιοι δεν γνωρίζουν τα 

προβλήµατα.  Ειπώθηκε και πριν ότι όχι µόνο οι αρµόδιοι αλλά και όλη η Ελλάδα 

γνωρίζει τα προβλήµατα της Πάρου.  Οι επιστολές ήταν χαµένος χρόνο και 

ενδεχοµένως άστοχες ενέργειες που κάλυψαν επείγοντες καταστάσεις, όπως ο 

εµβολιασµός κλπ, αλλά έδινε το πολιτικό στίγµα πως θ΄ αντιµετώπιζε η νέα ∆ηµοτική 

Αρχή το θέµα της υγείας.  ∆εν το έβλεπε µε µια λογική του κινήµατος αλλά µε τη 

λογική της ανάθεσης.  Ενώ περιµέναµε όλοι να δούµε πως θα οργανωθούµε, χάσαµε 

ένα χρόνο για να βρεθούµε σε χειρότερη θέση απ΄ ότι είµαστε πριν.  Η σηµερινή 

συνάντηση είναι σηµαντική και καλωσορίζουµε τη νέα ∆ηµοτική Αρχή, στη ζοφερή 
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πραγµατικότητα του διαλυµένου Κέντρου Υγείας. Μόνο όταν η κοινωνία πάρει στα 

χέρια της τα θέµατα που την απασχολούν, µόνο τότε µπορούµε να ελπίζουµε κάτι.  Ο 

λαός πρέπει ν΄αγωνίζεται για τα δίκαιά του.  Πρέπει να είµαστε πιο απαιτητικοί για να 

έχουµε αποτέλεσµα…γιατί είναι µια κυβέρνηση της αριστεράς και έχει υποχρέωση να 

υπηρετεί το λαό.  ∆εν διδαχθήκαµε από την εµπειρία του κινήµατος υγείας.  Το θέµα 

ήταν και είναι πολιτικό.  Μας παραµύθιασαν οι προηγούµενοι πολιτικοί.  

Πληροφοριακά, επικοινώνησα ως υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και γραµµατέας 

του συντονιστικού, µε τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ και µε το γραφείο του κ. Ξάνθου 

και δεν έχει υπογράψει ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας ακόµη τις αρµοδιότητες για του 

αναπληρωτές υπουργούς.  Εχει προγραµµατιστεί συνάντηση των υπουργών, µε τους 

βουλευτές του Νοµού στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου,  για να συζητηθεί το θέµα, όχι 

ευκαιριακά.  Πρέπει να δούµε τα προβλήµατα, ποιες είναι οι άµεσες προτεραιότητες 

και σ΄αυτό το θέµα µπαίνει και η έννοια της νησιωτικότητας, πως θ΄αντιµετωπίσουµε, 

πρώτα τα προβλήµατα των νησιών, όλα ενταγµένα σε µακροπρόθεσµο σχεδιασµό.  Η 

κατάσταση που υπάρχει, κυρίως διέλυσε τα νοσοκοµεία.  Η ∆ΥΠΕ να είναι για την 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.  Ο λαός αποφασίζει που θέλει να πάει, αν φύγει αυτό από 

τα µάτια µας, δεν θα έχουµε αποτελέσµατα.  Η νέα ∆ηµοτική Αρχή και η κοινωνία θα 

παλέψει, ως κίνηµα, ακόµη πιο έντονα, ώστε να λυθούν τα προβλήµατα της υγείας, µε 

διορισµούς όσο επιτρέπεται και συµπληρωµατικά οι επικουρικοί γιατροί και σ΄όλους 

τους τοµείς.    

2] Σαρρή Νικόλαο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο, που είπε ότι: - Να είµαστε λόγο άνετοι µε το 

χρόνο, γιατί σήµερα πρέπει να µιλήσει περισσότερο ο κόσµος και λιγότερο οι ∆ηµοτικοί 

Σύµβουλοι. 

3] Κωβαίο Μάρκο, ∆ήµαρχο, που είπε ότι: -Πως είναι δυνατόν να εκφράζουµε 

κόµµατα σε µια συνάντηση για την υγεία και απ΄την άλλη µεριά να λέµε θα πάµε όλοι 

µαζί.  Αν βάλουµε διαχωριστικές γραµµές, χωρίζουµε τα µεταξύ µας, ή είµαστε όλοι 

µαζί ή είναι ο καθένας στο κόµµα του.  Εδώ είµαστε όλοι µαζί και όλοι µαζί θα 

παλαίψουµε. 

4] Γουρδούκη Ηλία, που είπε ότι: Τα κόµµατα είναι για να υπηρετούν την κοινωνία και 

µε αυτήν την έννοια… 

5] Πατέλη Αγγελο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: - Εκφράζω την ενόχλησή µου για 

τα 20 λεπτά για την ανάγνωση της επιστολής του Βελεντζείου, αφού µας την µοίρασε ο 

Πρόεδρος.  Χθές επιτροπή του Βελεντζείου επισκέφθηκε τον κ. ∆ήµαρχο.  Είναι 

προσβλητικό και απαξιωτικό για την Παριανή κοινωνία, να µην υπάρχει έστω και ένας 

εκπρόσωπός του, τουλάχιστον να διαβάσει την επιστολή.  Στην Πάρο, για αρκετά 

χρόνια είχαµε την τύχη να υπηρετούν στο Κέντρο Υγείας γιατροί που είτε κατάγονταν 

από εδώ, είτε είχαν επιλέξει το νησί µας σαν τόπο µόνιµης διαµονής των. Όµως η 

σχεδόν ταυτόχρονη συνταξιοδότηση κάποιων εξ’αυτών, δηµιούργησε δυσαναπλήρωτα 

κενά που δυστυχώς ουδέποτε καλύφτηκαν, παρά τις συχνές περί του αντιθέτου 

διαβεβαιώσεις που λαµβάναµε. Το γεγονός αυτό, της συνταξιοδότησης, σε συνδυασµό 

µε την κακή συγκυρία που προέκυψε εξαιτίας των µνηµονίων και των καταστροφικών 

πολιτικών που υπαγορεύτηκαν από αυτά, συνετέλεσαν στην κατάρρευση της δωρεάν 

δηµόσιας υγείας και στο νησί µας.  Και θα ήταν ακόµη χειρότερα τα πράγµατα, αν οι 

πολίτες δεν έπαιρναν την πολύ σηµαντική απόφαση να συστήσουν το Συντονιστικό για 

την υγεία. Η δράση του Συντονιστικού και οι κινητοποιήσεις των πολυάριθµων 
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συµπολιτών µας που το πλαισίωσαν, καταγράφηκαν ως ξεχωριστό γεγονός στη 

σύγχρονη ιστορία της Πάρου. Παράλληλα καταστήκαµε πηγή έµπνευσης και για 

γειτονικά νησιά, που θέλησαν να οργανωθούν και να διεκδικήσουν ανάλογες λύσεις για 

λογαριασµό των κοινωνιών τους.  Μπορεί να µην καλύφτηκε το σύνολο των αναγκών 

του Κέντρου Υγείας σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, µπορεί να µην 

εξασφαλίστηκε η µακροχρόνια παραµονή των επικουρικών γιατρών, όµως οι λύσεις που 

δώθηκαν µέσα από τις ενέργειες του Συντονιστικού δεν θα είχαν δωθεί ποτέ, αν 

στεκόµασταν απλά σαν ικέτες µπροστά στην Πολιτεία και δεν αγωνιζόµασταν.  Αυτά 

που συνέβησαν και εξακολουθούν να συµβαίνουν στην Πάρο γύρω από τη δηµόσια 

υγεία, ίσως είναι λίγα µπροστά στα όσα έχουν συντελεστεί σε άλλες περιοχές της 

Χώρας µας και όχι µόνο γύρω από το θέµα της υγείας. Θα κάνω µια σύντοµη αναφορά 

σε στοιχεία που βρήκα στο διαδύκτιο, µέσα από έγκυρες πηγές, για το τι έχει συµβεί 

στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια, για ενηµέρωση όσων δεν τα γνωρίζουν.  Πριν ένα 

χρόνο (21/2/14), το έγκυρο ιατρικό portal ONMED.GR αναδηµοσίευσε άρθρο από το   

διεθνούς κύρους ιατρικό περιοδικό THE LANCED, όπου µεταξύ άλλων αναφέρονται τα 

εξής: Τα περιστατικά AIDS υπερδιπλασιάστηκαν κατά την περίοδο 2009-2012.  Τα 

περιστατικά φυµατίωσης υπερδιπλασιάστηκαν το 2013 σε σχέση µε το 2012.  Η 

κρατική χρηµατοδότηση για την ψυχική υγεία µειώθηκε κατά 55% µεταξύ 2011 και 

2012.  Η κατάθλιψη αυξήθηκε περίπου δυόµιση φορές µεταξύ 2008 και 2011.  Οι 

αυτοκτονίες αυξήθηκαν κατά 45% µεταξύ 2007 και 2012.  Η βρεφική θνησιµότητα 

αυξήθηκε κατά 43% µεταξύ 2008 και 2010.  Επανεµφανίστηκε η ελονοσία µετά από 40 

χρόνια.  Σε άλλη αναδηµοσίευση του ONMED.GR (4/3/14) από τη διαδυκτιακή πύλη 

EurActiv.com, παρουσιάζεται έκθεση για τη δηµόσια υγεία στην Ελλάδα, από την οποία 

ξεχώρησα τα ακόλουθα: 1.«Ακαδηµαικοί από τα πανεπιστήµια της Οξφόρδης και του 

Κέµπριτζ, υποστηρίζουν πως η ελληνική κυβέρνηση κάνει λάθος όταν ισχυρίζεται ότι 

οι περικοπές στις δηµόσιες δαπάνες δεν έχουν βλάψει τη δηµόσια υγεία».  2.«Τα µέτρα 

λιτότητας της ελληνικής κυβέρνησης και της τρόικας, έχουν βλάψει τη δηµόσια υγεία 

στην Ελλάδα και έχουν αφήσει 800 χιλιάδες ανθρώπους χωρίς ασφάλιση, κυρίως 

επειδή έµειναν άνεργοι για περισσότερο από ένα χρόνο».  3.«Μπροστά στα στοιχεία για 

τις επιβλαβείς συνέπειες της λιτότητας στη δηµόσια υγεία, η αποτυχία των διαδοχικών 

ελληνικών κυβερνήσεων και των διεθνών οργανισµών να αναγνωρίσουν δηµοσίως το 

ζήτηµα, είναι αξιοσηµείωτη».  Ύστερα από όλα αυτά, δεν ξέρω πως θα πρέπει να 

αισθάνοµαι εγώ ο κάτοικος της Πάρου. Σίγουρα όχι λιγότερο προβληµατισµένος από το 

γεγονός ότι τα όσα ανέφερα, δεν συµβαίνουν σε µεγάλη έκταση εδώ στον τόπο που 

ζούµε. Και σίγουρα όχι λιγότερο συγκλονισµένος, αφού τα τραγικά στατιστικά που σας 

µετέφερα, αφορούν στην Πατρίδα µας.  Κατά τη γνώµη µου, για να πετύχουµε τη 

βελτίωση των υπηρεσιών της δηµόσιας υγείας στον τόπο µας, θα πρέπει να βασιστούµε 

στα εξής δύο: 1..Στην (εκάστοτε) ∆ηµοτική Αρχή. Μπορεί να µην έχει τη δυνατότητα 

να προσφέρει ολοκληρωµένες λύσεις, έχει όµως την υποχρέωση να πρωτοστατεί µέσα 

στα πλαίσια των δυνατοτήτων της, στην επίλυση των όποιων κοινωνικών προβληµάτων 

αντιµετωπίζουν οι δηµότες της, µε πρώτο αυτό της υγείας. ∆εν πρέπει να παραιτείται 

των διεκδικήσεων, δεν πρέπει να ακολουθεί τις εξελίξεις. Οφείλει να πρωταγωνιστεί.  

2..Στην κοινωνική συνοχή. Θα πρέπει να κρατηθεί συµπαγής, σε πείσµα εκείνων που 

δεν την θέλουν έτσι. Για να µπορούµε να διεκδικούµε δυναµικά τις λύσεις, όταν αυτές 

δεν έρχονται έγκαιρα µέσα από τους κρατικούς φορείς. Το απέδειξε το Συντονιστικό, 
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δηλαδή εµείς οι εκατοντάδες και κάποιες φορές οι χιλιάδες άνθρωποι που 

συµµετείχαµε στις δράσεις του. 

6] Μαρινόπουλο  Αθανάσιο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: Κατηγορεί κάποιος το 

Βελέντζειο, όταν τον αεροπλάνο έχει να πετάξει δυόµισι χρόνια.  Σε συναντήσεις, όχι 

µια και δυό φορές, παίρναµε διαβεβαιώσεις ότι σ΄ένα µήνα πετάει.  Αυτό γινόταν γιατί 

υπήρχαν προβλήµατα νοµοθεσίας, συνοδών γιατρών κλπ.  Το Βελέντζειο Ιδρυµα έχει 

προσφέρει στην Πάρο τα µέγιστα, έχει κατασκευάσει, σχεδόν, το Κέντρο Υγείας, αλλά 

από ένα σηµείο και µετά άλλαξε.  ∆εν µπορεί να πει κανείς κακό για το υγειονοµικό 

αεροπλάνο που έσωσε ζωές.  Πρέπει η ∆ιοίκηση του Βελεντζείου να έρχεται στις 

συναντήσεις και να δίνει απαντήσεις.  ∆εν είµαστε κακοπροαίρετοι.  Προς όλους τους 

∆ηµοτικούς Συµβούλους τονίζω να µη φοβάστε το συντονιστικό, πρέπει να το 

στηρίξουµε, όλες οι παρατάξεις και όλες µας τις δυνάµεις.  Πέτυχε τόσα πολλά µε 

ένωση των φορέων και των πολιτών.  Πρέπει να συνεχίσει να λειτουργεί, να 

δυναµώσει, γιατί είναι το µόνο που µπορεί να πετύχει πράγµατα.  Το Κέντρο Υγείας 

είναι πρωτοβάθµια περίθαλψη και πρέπει να έχει τουλάχιστον τρεις γιατρούς γενικής 

ιατρικής.  Προτείνω: Να εξαιρεθούν τα νησιά από το µνηµόνιο, να µοριοδοτούνται οι 

γιατροί των νησιών, να έχουν υποχρεωτική θητεία 3 ετών στα νησιά, να δοθούν 

αρµοδιότητες στην ∆ιοικούσα Επιτροπή,  να περάσουν στην αυτοδιοίκηση αρµοδιότητες 

σε σχέση µε την υγεία, να γίνει επανασύσταση του συλλόγου φίλων του Κέντρου Υγείας 

ή να υπάρχει ταµειακή υπηρεσία στο Κέντρο Υγείας για τυχόν δωρεές. 

7] Τζανακόπουλο Παντελή, περιφερειακό σύµβουλο, που είπε ότι: - Τα προβλήµατα 

είναι γνωστά.  ∆εν είναι µόνο η Πάρος µε το αρνητικό προνόµοιο, γι΄αυτό και δεν 

έχουν αποτέλεσµα οι δράσεις όλων και του συντονιστικού.  Υπάρχει σκέψη της 

Περιφέρειας να επιδοτήσει διορισµούς γιατρών στα νησιά της Περιφέρειάς µας, 

σύµφωνα µε δηµοσίευµα, για επιπλέον κίνητρο.  Συµφωνώ µε την ΚΕΠΟΣΑ για 

ενεργοποίηση του συντονιστικού και να επισκεφθεί άµεσα την νέα πολιτική ηγεσία.   

8] Χριστόφορο Χρήστο, Αντιδήµαρχο που διαπίστωση ότι είναι κοινή γραµµή η 

επαναλειτουργία του συντονιστικού. 

9] Καστρουνή Σωτήριο, που είπε ότι: - Το συντονιστικό και η ιστορία του ήταν κάτι 

πρωτόγνωρο.  Πρέπει να ξαναµπεί σε λειτουργία.  Η νησιωτικότητα να µπεί σε πρώτο 

πλάνο στα σχέδια του συντονιστικού.  Να συντονιστούµε µε τα υπόλοιπα νησιά για από 

κοινού δράσεις.  Πρέπει να διεκδικήσουµε την ευνοϊκότερη µεταχείριση των νησιών.  

Οι λογικές συνδικαλιστικού τύπου πρέπει ν΄αλλάξουν. 

10] Τσιγώνια Εµµανουήλ, που είπε ότι: - Θα µπορούσατε να έχετε πανώ µε έκφραση: 

Παριανή συσπείρωση µε το έµβληµα του ∆ήµου.  Οι εκλογές στους Παριανούς κάνουν 

κακό.  Εύχοµαι ν΄ αλλάξουµε περπατησιά και να πάµε µπροστά.  Χαίροµαι που οι 

πολιτικοί εκπρόσωποι της ελπίδας που ήρθε στις 25-1-15 κάνουν κριτική.  Η Πάρος 

µας χρειάζεται όλους πέρα και πάνω από κόµµατα. 

11] Παττέ-Καραγιαννιώτη Γεωργία που είπε ότι: - Θα µπορούσα να τα πώ στον Ηχώ, 

αλλά αγαπώ τον τόπο µου και δηµοσιογραφία δεν είναι να κάνεις εντύπωση-

ακροαµατικότητα.   Το σηµερινό συµβούλιο µου θυµίζει τάµα σε άγιο που πρέπει να 

γίνει.  Λυπάµαι που ακούω για επαναλειτουργία του συντονιστικού.  Βεβαίως σταµάτησε 

γιατί είχαµε εκλογές και το θέµα της υγείας έµεινε πίσω.  Στις δράσεις είµαστε όλοι 

ενωµένοι, το σηµερινό µε απογοητεύει.  Γιατί η Αντίπαρος είναι εκτός;  To 
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δηµοψήφισµα δεν το διάβασε η προηγούµενη κυβέρνηση, που είναι τα αποτελέσµατά  

του. Να συζητάµε τα ίδια και τα ίδια, κάποιοι θα χαρούν αν ξαναρχίσουµε.  Λυπάµαι. 

12] Τζανίδη Γεώργιο, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι:  -Zητώ συγνώµη 

εκ των προτέρων, αν θα θίξω κάποιους µε αυτά που θα πώ. Σκοπός µου δεν είναι να 

θίξω ανθρώπους, αλλά µεθοδολογίες και καταστάσεις.  Μας διδάξανε να µην κοιτάµε 

ποιος φταίει, αλλά τι φταίει.   Θέτω τρία ερωτήµατα: 1ο  Όταν µιλάµε µε την υγεία 

έχουµε τρεις στόχους: α] Να µειωθεί η θνησιµότητα και η νοσηρότητα του πληθυσµού, 

β] Να ικανοποιούνται οι χρήστες των υπηρεσιών υγείας.  Όµως είναι άλλο ο πρώτος 

στόχος και άλλος ο δεύτερος π.χ. όταν µετά από σωστή απόφαση του γιατρού σταλεί µε 

το καράβι της γραµµής ένα παιδί, η µητέρα του δεν είναι ευχαριστηµένη και δεν 

καλύπτεται η προσδοκία της για άµεση µεταφορά µε αεροπλάνο.  Όµως τα αεροπλάνα 

και ελικόπτερα πέφτουν, και γ] Να κερδίσουµε ατοµικά οφέλη για οικονοµικούς και 

πολιτικούς λόγους.  Ποιους από τους τρεις στόχους έχουµε;  2ο  Οι άνθρωποι 

χρησιµοποιούν την έτοιµη γνώση των προηγουµένων.  Ψάξαµε να δούµε την 

βιβλιογραφία άλλων χωρών ή στην ίδια µας τη χώρα πως έχουν λύσει τα προβλήµατά 

τους ή φτιάχνουµε κάτι από το µηδέν;  Το Κέντρο Υγείας χωρίς γιατρούς γενικής 

ιατρικής δεν υπάρχει.  ∆εν λειτουργεί ως δηµόσιο πολυιατρείο το Κέντρο Υγείας και 3ο 

Η επιλογή µιας α΄επένδυσης που σώζει δέκα ανθρώπους σε πέντε χρόνια που δεν θα 

σωζόντουσαν µε άλλη επιλογή ή την επιλογή β΄που σώζει σαράντα ανθρώπους.  

∆ολοφονήσαµε το αλγεβρικό άθροισµα, δηλαδή τους 30 ανθρώπους.  Τα τελευταία 

χρόνια δώσαµε χρήµατα που δεν πιάσανε τόπο.  

13] Κωβαίο Μάρκο, ∆ήµαρχο που είπε ότι: - Ο κ. Τζανίδης µας έβαλε και σε κάποιες 

άλλες σκέψεις.  Ακούγεται ότι το κόστος διακοµιδής µε σκάφη επιλέγεται γιατί είναι 

µεγαλύτερο, αν µπορεί να µας πεί την άποψή του.  

14] Τζανίδη Γεώργιο, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: - ∆εν 

εκπροσωπώ κανέναν, ασφαλέστερος τρόπος διακοµιδής είναι το καράβι και εξαρτάται 

από τον κίνδυνο που βρίσκεται ο ασθενής. Όχι σε κάθε περίπτωση αεροπλάνο.  Αν 

πάω µε αεροπλάνο θα κερδίσω ικανοποίηση και θα αισθανθώ ασφαλής. 

15] Γουρδούκη Ηλία, που είπε ότι: -Είναι κοινωνικό αγαθό η υγεία, που ο καθένας µας 

δικαιούται να το έχει ή είναι µια επιχείρηση που αντιµετωπίζει µόνο ένα τοµέα και τους 

υπόλοιπους τους στέλνει στα ιδιωτικά;  Τι δηµόσια υγεία θέλουµε;  

16] Μωραιτίδη Ιωάννη, εκπρόσωπο του συλλόγου εργαζοµένων ∆ήµου Πάρου και 

Αντιπάρου που είπε ότι: -Κάναµε ότι µπορούσαµε ως κοινωνία και συντονιστικό, που 

είναι κατάκτηση για την Πάρο, πέρα από χρώµατα και κόµµατα.  Με το νέο δεδοµένο 

της νέας κυβέρνησης προτείνουµε διαπαραταξιακή επιτροπή και συντονιστικό, µε 

αυστηρό χρονοδιάγραµµα επαφών εντός 15 ηµερών και να υπάρξει δέσµευση για 

σύγκληση νέου ∆ηµοτικού Συµβουλίου µε τα νέα δεδοµένα, για την περαιτέρω πορεία.  

17] Γκόκας Αλέξιο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο, που είπε ότι: - Υπάρχει αντίρρηση από τον κ. 

Τζανίδη για το µοντέλο πρωτοβάθµιας περίθαλψης που παρέχεται.  Αν υπάρχει τέτοιο 

ζήτηµα, ίσως παράλληλα µε τις διεκδικήσεις µας να το ψάξουµε. 

18] Τζανίδη Γεώργιο, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: - Όλος ο κόσµος 

έχει µία πρωτοβάθµια περίθαλψη και η Πάρος έχει φτιάξει ένα δικό της ατοµικό 

σύστηµα υγείας. 
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19] Γρυλλάκη Παναγιώτη, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: - Ευχαριστώ 

τον κ. Μαλινδρέτο.  Εµείς, ως επικουρικοί γιατροί, µε σύµβαση, αν γίνει προκήρυξη δεν 

µπορούµε να συµµετέχουµε ενώ δουλεύουµε. 

20] Κάγκανη Αννα, ∆ηµοτική Σύµβουλο, που είπε ότι: - Ευχαριστούµε τον κ. Γρυλλάκη 

που θέλει να µείνει στην Πάρο.  Να συναντηθούµε µε το συντονιστικό και να έχουµε 

επαφές µε το Υπουργείο.  Ζήτησε διευκρινήσεις από τον κ. Τζανίδη  

21] Τζανίδη Γεώργιο, ιατρό του Κέντρου Υγείας Πάρου, που είπε ότι: - Το 1986 το 

οργανόγραµµα του Κέντρου Υγείας είχε έξι γιατρούς Γενικής Ιατρικής και ∆ιευθυντή 

Γενικής Ιατρικής, που άλλαξαν µε πολιτικές µεθοδολογίες-παρεµβάσεις. 

  Ο Πρόεδρος, Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ανέφερε ότι το γενικό συµπέρασµα 

είναι η άµεση επαναλειτουργία-δραστηριοποίηση του συντονιστικού µε ενεργή 

συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου και έδωσε το λόγο κατά σειρά στους: 

1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο, που είπε ότι: - Το συντονιστικό είχε 

αρχίσει να φθίνει, δεν µαζευόταν τα µέλη.  Είχα προτείνει να γίνει µέσα στο Νοέµβριο 

το ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  Το σηµαντικό είναι για το ποια κατεύθυνση θ΄ακολουθήσουµε 

και αυτή της προληπτικής ιατρικής είναι η καλύτερη, όπως το Αγγλικό σύστηµα υγείας. 

2] Βλαχογιάννη Χρήστο. ∆ηµοτικό Σύµβουλο, που είπε ότι: - Eίχαµε καλή συνεργασία 

µε το Βελέντζειο Ιδρυµα που πάντα ενηµερώνει µε σαφήνεια σε όποιον το ζητήσει, 

αλλά αποφεύγει να έρθει σε δηµόσια κριτική.  Για το αεροσκάφος αναφέρεται στην 

επιστολή του.  Οι λόγοι είναι οικονοµικοί γιατί αν λειτουργούσε το αεροπλάνο θα είχε 

µηδέν αποθεµατικό.  Το Ιδρυµα έχει πληγεί οικονοµικά µε την κρίση.  Η ασφάλεια των 

διακοµιδών πρέπει να είναι αποτέλεσµα µελετών.  Την πολιτική για το Κέντρο Υγείας 

την χαράζει η κυβέρνηση και όχι το ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  Πρέπει ν΄αλλάξει το 

σύστηµα και ο κανονισµός λειτουργίας του Κέντρου Υγείας.  Να ζητήσουµε µε ψήφισµά 

µας την αποµάκρυνση του κ. Σόιµπλε από την κ. Μέρκελ που είναι ανιστόρητος και 

απολίτιστος και λυπάται για τον Ελληνικό λαό, που έβαλε τα στήθη του στο Ναζισµό.  

Να υπάρξει οµόφωνη απόφαση για να επαναλειτουργήσει το συντονιστικό και να γίνουν 

οι επισκέψεις στον αναπληρωτή Υπουργό Υγείας κ. Ξάνθο και στους Βουλευτές. 

3] Σαρρή Νικόλαο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο, που είπε ότι: - Με την πολύ κουβέντα δεν 

λύνονται πάντα τα προβλήµατα.  Αναδείχθηκε και το θέµα τις είδους πρωτοβάθµια 

υγεία θέλουµε.  Θα τεθούν τα ζητήµατα από το συντονιστικό. 

4] Ροκονίδα Κωνσταντίνο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο, που είπε ότι: Είναι ζήτηµα των 

µαζικών φορέων του νησιού να συντονίσουν-στήσουν το συντονιστικό.  Το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο δεν µπορεί να καθορίσει τον τρόπο λειτουργίας του Κέντρου Υγείας.  Πώς 

θ΄απαντήσουµε σήµερα, κρίνουµε ότι η υγεία είναι δηµόσια και δωρεάν ή εµπορεύσιµη, 

υιοθετούµε τα επτά σηµεία της 5/11 απόφασης;  

5] Μαλινδρέτο Χαράλαµπο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο, που είπε ότι: Na είναι ο κύριος 

συντάχτης του κειµένου του ψηφίσµατος ο κ. Ροκονίδας µε τον οποίο συµφωνώ.  

Συµφωνώ και µε τον κ. Βλαχογιάννη για το Βελέντζειο Ιδρυµα.  Ν΄αρχίσουµε να 

µιλάµε µεταξύ µας, καλό αγώνα και όλα θα πάνε καλά. 

6] Πατέλη Αικατερίνη, ∆ηµοτική Σύµβουλο, που είπε ότι: - Για να έχουµε καλύτερη 

πρωτοβάθµια περίθαλψη πρέπει να λάβουµε υπόψη τις τοποθετήσεις του κ. Τζανίδη. 

7] Αργουζή Κωνσταντίνο, που είπε ότι: -∆ιαµορφώνεται επικαιροποίηση του 

ψηφίσµατος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και στήριξη του συντονιστικού. 
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8] Γουρδούκη Ηλία, που είπε ότι: Είχαµε στείλει ηλεκτρονικό έγγραφο για την υγεία 

προς το ∆ήµο, αν συµφωνεί µε τα αιτήµατα του συντονιστικού. 

9] Κωβαίο Μάρκο, ∆ήµαρχο που είπε ότι: - Κάναµε τη διαδικασία µε τα εµβόλια που 

είχαν να γίνουν τρία χρόνια.  Ευχαριστώ τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ που έθεσαν 

έγγραφό µας στο Προεδρείο της Βουλής για να γίνει θέµα.  Ακουσα µε προσοχή τον κ. 

Τζανίδη.  Πρέπει να δούµε σοβαρά το τι θέλουµε µε το οργανόγραµµα.  Το 

συντονιστικό είναι ένα εργαλείο για το πώς θα διεκδικήσουµε πράγµατα για τον τόπο 

µας.  Το Βελέντζειο Ιδρυµα µας έχει προσφέρει τόσα πολλά και δεν έχουµε τιµήσει όσο 

πρέπει, τον δωρητή του.  Είναι σοβαροί οι επτά στόχοι, να ξαναµελετηθούν. 

    Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις και τις 

αποφάσεις του 5/2011, 331 και 339/ 2012, 391/2013, 30/2014 και 327/2014, 

καθώς και το από 22-1-15 πρακτικό της ανοικτής συζήτησης µε θέµα «Τα προβλήµατα 

της ∆ηµόσιας Υγείας στην Πάρο και οι θέσεις των πολιτικών κοµµάτων» 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι    ο µ ό φ ω ν α   

     Αναθέτει στον ∆ηµοτικό Σύµβουλο, Ροκονίδα Κωνσταντίνο, την σύνταξη κειµένου-

ψηφίσµατος για την υγεία, στηριζόµενο στην επικαιροποίηση της 5/2011 απόφασής του, 

για να έρθει στο επόµενο συµβούλιο προς συζήτηση-ψήφιση. 

     Ενεργή συµµετοχή και συνεργασία µε το συντονιστικό των φορέων για την υγεία, µε 

άµεση προτεραιότητα η επίσκεψη στον Υπουργό Υγείας ή τον αναπληρωτή του. 

     Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό   33/2015. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Κωβαίος Μάρκος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1]Aγουρος Αγγελος 

                                                                                     2]Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

                                                                                     3]Βλαχογιάννης Χρήστος 

                                                                                     4]Γκίκας Νέστωρ 

                                                                                     5]Γκόκας Αλέξιος 

                                                                                     6]Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα 

                                                                                     7]Καλακώνας Μηνάς 

                                                                                     8]Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     9]Λεοντής Μικές 

                                                                                   10]Λουκής Γεώργιος 

                                                                                   11]Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                   12]Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                   13]Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 

                                                                                   14]Πατέλη Αικατερίνη 

                                                                                   15]Πατέλης Αγγελος 

                                                                                   16]Πετρόπουλος Ιωάννης 

                                                                                   17]Πούλιος Γεώργιος 

                                                                                   18]Ραγκούσης Γεώργιος 

                                                                                   19]Ροκονίδας Κων/νος 
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                                                                                   20]Ρούσσος Βατίστας 

                                                                                   21]Ρούσσος Πέτρος 

                                                                                   22]Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

                                                                                   23]Σαρρής Νικόλαος 

                                                                                   24]Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                  25] Χανιώτη Μαρία  

                                                                                   26] Χριστόφορος Χρήστος. 

      και 

1] Ιορδάνης Παναγιώτης, Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Πάρου 

 

                                       Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

    Μάρκος Ι. Κωβαίος            Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος        
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